

## MAGYAR KURIR.

Bécs, Pénteken, Május 14-dikén, 1824.

*Jóniai Szigetek' egyesült Státusai.*

A' Corfui Ujság Apr. 10d következendő Proclamatiót közöl: Szir Adam Fridrik, Sz. Mihály és Sz. György Rendeknek Nagykeresztese, a' Bath Rend' Commendátora, a' Maria Theresia katonai Rendének és a' Sz. Anna első osztálybeli Rendének Vitéze; General-Lieutenant, 's a' Jóniai Szigeteken Ő Felsége seregeinek Fő-vezére, 's a' Jóniai Szigetek' egyesült Státusaiban Ő Felségének Lord-Fő-Commissáriusa 's a' t. — Mint-hogy Ő Exclja, Ő Nagy-Britanniai Felsége Coloniáinak Miniszterétől Lord Bathursttól, egy hivatalos levelet vett, mellyben tudára adatik, hogy Ő Felsége kegyelmesen méltóztatott őtet a' megholt Szir Matland Tamás helyébe a' Jóniai Szigetek' egyesült Státusai-legfőbb védelmezőjének Lord-Fő-Commissáriusául kinevezni, 's minthogy Ő Exclja ezen kineveztetést hivatalosan tudára adta az Elölülőnek és a' Senátusnak, ennélfogva azt jelenvaló Proclamatiója által közönségesen kihirdeti, 's ezen Proclamatio vezetékül és sinórmértékül szolgáljon a' Jóniai Státusok minden lakosainak, valamint mindeneknek, a' kiket illet. — A' midőn Ő Exclja az Ő Felsége által kegyelmesen adatott hivatalt elfogadja, 's azzal tolmácsává leszen Fejedelmének ezen szigetek lakosaihoz viseltető állandó jótévő gondoskodásának, nem titkolhatja-el egyszersmind mennyire nem bízik erejében, hogy ezen jótévő indulatnak végrehajtója lehessen; 's ezen erejében

nem bizakodás annyival is inkább nevedik ha meggondolja Ő Exclja hogy Ő Felsége által azon jóles férjfiúnak követőjéül rendeltetett, kinek emlékezete ezen Szigetek előtt mindenkor kedves legyen, 's kinek elvesztését éppen olly kevéssé lehet alkalmasan kipótolni, mint elegendően megsiratni. — De a' midőn Ő Exclját ennek érzése mélyen meghatja, olly bizalommal vagyan hogy bétöltheti legalább valamely részben a' legfőbb védelmezőnek jótévő czéljait, oda irányozván iparkodását, hogy azon principiumok és azon lélek szerint folytassa munkálódásait, a' mint dicséretes megelőzője cselekedett. Ő Exclja a' Lord-Fő-Commissárius teljes meggyőződés szerint reményli továbbá, hogy mind azon iparkodást, melly a' Jóniai népnek boldogságára, és virágzására tartozik, a' végrehajtó hatalóm' okossága, 's a' Jóniai Parlamentum' bölcsessége és hazafi érzése hathatósan elő fogják segíteni, és hogy az Igazgatásnak a' Jóniai nép' java körül való buzgólkodása, — azon hűség és ragaszkodás mellett, mellynek ez a' nép mindenkor jelét adta Igazgatása és legfőbb védelmezője iránt, kinek atyai gondoskodásának köszönheti azon Constitutiót melly alatt él, — a' legörvendetesebb foganattal fog koronáztatni. — Jelenvaló Proclamatio nyomtatassék ki anglus, görög és olasz nyelveken 's tétessék közönségesé. — A' Corfui palotából Apr. 10d 1824. Ő Exclja' parancsolatjából: Lane Tamás, a' Lord-Fő-Commissárius' belső Titoknokja.

*Franciaország.*

Az Etoile Május elsőjén a' következő cikket közli: „Anglus Ujság levelek, némelly úgy nevezett Rio de Janeiroi levelekre támaszkodva, Londonban olly híreket terjesztettek el, mintha a' Brazíliai vizeken lévő francia tengeri erő megszorított és 18 hajókra vitetett volna fel. Mi teljes bizonyossággal mondhatjuk, hogy azon tudósítás minden fundamentum nélkül való. Már csak a' benne lévő kifejezések is ízetlenségre mutatnak. A' francia hajós pont, mely számos esztendőök óta egy karban vagyon a' nevezett vizeken, csupán kereskedésünknek védelmére szolgál, és gyakran más Nemzetek' kereskedését is védelmezi: 's a' Pernambucói és Parai utóbbi történetek megmutatták, mennyire szükséges ez a' tengeri erő. — A' Colossus, mellyről a' Courier azt mondja hogy ez idő szerint Rio de Janeiro alatt felszik, Bresztben van leszedett kötelekkel. Ama Coloniának állapota, lehet hogy megkívánná a' francia tengeri erőnek azon különbéle pontokon való szaporítását; de ha ez jó lenne is, a' mit magunk is megismerünk, hanem csak jobb azt mondani a' mi igazság.”

A' Pairek Kamarájának Május elsőjén tartott ülésében, a' templomokban és az isteni szolgálat alatt történhető gonoszságok ellen tett törvény-javallat továbbíttatás alá vétetett, 's felette a' tanácskozás bévégeztetett. Ezen törvény-javallat 10 voks ellen 136-tal elfogadtott.

A' Deputátusok Kamarájának hét esztendőre leendő kinevezteléséről tévén jelentést Marquis Pastoret, a' többek között így szólt: „Ezen törvény-javallatnak tárgya két részre osztható, u. m. a' teljes megújítatásra, és a' hét esztendőig tartásra. A' mi illeti az egészben

való vagy teljes megújítatást, egyedül ez nyilatkoztatja ki az egész népnél kívánságait. Ebben lehet keresni a' helybehagyás okát, melyet a' Kamara vagy megérdemel vagy nem nyert meg. Ha ugyan is javallattal fogadta a' közönség a' Kamara' principiumait, akkor ismét ugyan azon férfiak fognak választatni; ha pedig jóvá nem hagyatik a' Kamara' munkálódása, akkor más férfiak fognak választatni. Nem a' választottak' száma, hanem a' választáskori gondolkozásnak módja okozza a' zajtást, 's ez korántsem csekélyebb akkor is mikor az öszveséges Deputátusok csupán egy ötöd-részben újítatnak meg, mint ekkoraig. Sőt a' közönséges választás' alkalmazóságával még inkább meg lesznek majd oszolva és gyengülve a' becsület-hajzásnak és indulatoskodásnak mozgásai, tágasabb mezőt nyervén a' különválásra; ellenben az egy ötöd-részben való megújítatáskor, mindenek, kik magokat polgártársaik voksára méltóknak tartják, ugyan azon egy helyben vagynak a' velek ellenkező erővel. Az ötöd-részben megújított Kamara nem bízhatik erejében, 's mindenkor azon veszedelemnek vagyon kitétetve, hogy a' csak alig megnyert többség, változást szenved; különben a' közönséges megújítatást is rész szerint valónak lehet nevezni bizonyos, tekintetben, minthogy a' voli Deputátusoknak nagy része benmarad újra a' Kamarában. Atól tartottak némellyek hogy a' bizonyos társaságban uralkodó lélek, elvonhatná a' közönséges gondolkozás módot; de az nehezen férhet olyan személyekhez, kik különböző vidékekről 's nagy idő váltva gyűlnek egybe, sokszor a' legkülönbélebb hasznok védelmezése végett. Végre a' szélytosztatás csakugyan semmivé teheti az őket egybekapcsoló köteleket. A' rész szerint való választatással alig lehet megegyeztetni a' törvényeknek meg-

erlelődését. Egy afféle törvény-javallatot, melly több és kemény vizgálatra méltó részekből áll, elébe sem lehet jóformán terjeszteni az olyan Kamarának, mellynek tartásának ideje nem elegendő a' hosszas vizgálatokra, 's mellyben a' tagok egy ötödének köteleztetése már már vége felé közelget. A' törvényeknek szoros megfundálására 's állandóságára minden népnek szüksége vagyon, 's leginkább az olyanak, melly számos esztendőknön keresztül a' legnagyobb megáraztatásnak vala kitétetve; az efféle állandóságra pedig leginkább a' hatalomnak tartóssága által lehet eljutni. De tapasztalásból tudjuk, hogy a' meghatározott idő-környülállásoknál fogva újonnan választatott ötödész, gyakran megváltoztatta a' többséget 's azzal együtt az egész addig való menetelét a' dolgoknak. Illy környülállások között a' legjobb törvényhozó-test sem tudott semmit is tenni; nem volt elegendő ideje arra nézve, hogy intézetet a' nép' szükségéhez 's characteréhez alkalmaztathassa. Ellenben maga az Igazgatás is erősebb lesz, ha húzamosabb ideig tartja maga körül azokat; kikkel a' Státusnak legfőbb hasznai felett kell tanácskoznia, azt nem is említvén, hogy így a' választás munkáját illető gondjai is kevesednek az Igazgatásnak. A' Kamarának kell a' köz gondolkozást vezérelni, nem pedig etől vezéreltetni, 's a' köz véleménynek a' Kamara soha ne hízkeljen. Hanem a' jónak cselekvésével bizonyos viszketezség szokott együtt járni, melly a' hirtelenkedés által a' jónak gyakran ártalmára vagyon; mert nem elég csupán jó principumokkal bírni, hanem oda kell vinni a' dolgot hogy a' többség is olyanoknál tartsa azokat. A' teljes megújítás ezt elő fogja segíteni. A' rész szerint való választatás' esetében, a' Király által-való szélyt-oszlattatás bizonytalan cha-

racterű; éri az mind a' régi Deputátusokat, mind azokat kik a' pályát most kezdték. Ez a' teljes választatásban nem történik-meg, sőt akkor a' szélyt-oszlattatást előre látni lehet, 's ennek más egyéb fundamentoma nem fog lenni, hanem csupán a' választatás idejének közelgető eltelése."

„A' mi már ezen törvény-javallatnak második részét, az az annak hét esztendőig tartását illeti, erre nézve senki előtt sem ismeretlenek azon hosszas és fontos nyomozások és vittatások, mellyek e' felett az anglus Parlamentumban már 1716-ban történtek. Akkor is azon panaszkodtak már ezen újításnak ellenségei hogy azzal a' kormány-rend sérelmet szenved, és azt jövendölték hogy úgy vége a' Constitúciónak és az Ország boldogságának. De a' Parlamentumnak hét esztendőig tartása mind e' mellett meghatározott, 's Anglia' Constitútiójának, szabadságának és virágzásának nem leve vége. Arról is volt szó közöttünk, hogy így út nyitatték inkább a' megvesztegetésre, 's a' Deputátusok kamarája feljül kerekedne a' Pairek kamaráján. Mindkettő ábrándozás. Előbbi öszve nem fér a' francia beesülettel, utóbbi meg nem egyeztethető a' Pairek' characterével és helyheztesésével. A' választatásoknak eddig volt módjánál fogva, soha sem lehetett a' Constitúció rendszabását szó szerint bétöltetni. A' Deputatosoknak öt esztendőre kelle vala kinéveztetni, 's közülök minden esztendőben elküldeni egy ötödész. E' szerint négyszer kellett megsértetni a' Constitútiót, míg egyszer követhettük rendszabását. A' Koronának azon elsőégi jussát, mellynél fogva a' Kamarát szélyt-oszlathatja, nem hibáztathatjuk, minthogy ezen elsőégi jus, 's szélyt-oszlathatlan Kamarának afféle tévelygéseitől ment-meg bennünket, mellyekért I Károly életével fizetett. Ha tehát a'

Constitutionának valamelyik cikkelyét egyszer csakugyan változtatni kell, szükség hogy azt az intézeteink hasznát előmozdító rendszabásra nézve tegyük. Különben nem kell megfeleltkezni róla, hogy a' Constitutio határozásainak caractere három féle: 1) Rendszabások és igazgatások az elmúltakra nézve; 2) a' Francia szabadságának és jussainak megalapítása; 3) a' tiszti hatalmai és Kamarák elrendeltetését, 's a' szel' toszlatott Deputátus kamarának megújítását illető határozások. Az első és második szám alatt lévő csatások serthetetlenek; de már a' harmadik számban meg lehet támadni a' megújítási moajat. Ezen számban a' 36, 38, és 46dik cikkelyek változást is szenvedtek már az idő által, vagy inkább segítettünk a' Constitution, némelly annak lelkével megegyező de szavaiban nem foglaltatott rendelkezések által. Oktalanság volna azt akarni állítani, hogy valamely Státusnak nem lehetne vagy nem volna szabad magában foglalni-fel a' segédet, mikor olyan akadályok adják-elő magokat, melyeket előre ellátni nem lehetett; és hogy erra nézve rosszabbul lenne dolga a' constitutiós, mint a' másféle kormányrendnek. Jótéteményt közölt a' Király a' Státussal az által, hogy meg nem határozta, mikor kellésék a' Constitutiót megváltoztatni. De ellenben feltartotta magának mind azon just, melyet a' Constitutio forma szerint más tiszti hatalomnak nem adott által. Valahányszor azért oly tárgy adja-elő magát, melyet a' Constitutio rendszabásainál fogva illendően el nem lehet igazítani, mind annyszor a' királyiszek határozza-el a' dolgot. Ezek azon okok melyek a' Biztosságot arra bírtak, hogy egyenlő akarattal a' törvény javallat mellé álljon."

Gen. Lieut, Gróf Bourmont Május elsőjén reggel Párizsba megérkezett, 's azonnal az Angoulemi kir. Herczeghez ment.

Ardouin, és Hubbard Urak 's társaik ezen jelentést iktattatak bé Apr. 30d a' Parizi Újság-levelekbe: „Az 1821 és 1822-dikei spanyol kölcsön-vételnek itteni megkötőji szomorúan jelentik mind azoknak kik spanyol Obligatiókkal bírnak, hogy nem vettek semmi fundust eddig-elé, mellyből a' Május elsőjére eső fél-estendei interest kifizethesék. Hanem reménylik, hogy megvilágosítván a' spanyol Igazgatás tulajdon hasznai felől, által fogják látni hogy ezen törvényes adósság igenis megkívánja gondoskodását, 's az itteni kötételek kötelességeinek fogják tartani, hogy segédul legyenek mind azon rendszabásokban, melyek ezen kívánt célra vezethetnek.“ (Hasonló jelentés tétetett Apr. 27d a' Londoni pénzkereskedés pálotájában is). Erre a' spanyol Cortesi-gyűlés kölcsönvételének Obligatiói, melyek Apr. 29d 17 1/2 érték, tüstént 14 1/2 re szállottak-le.

### *Spanyol Ország.*

A' közéleti levelünkben említett Proclamatio, melyet a' Navarrai tiszti-hivatal bócsátott közre, e' következő: „Navarrának lakosai! Minden megadja nektek azon becsületet, hogy ti fogtatok legelsőben fegyvert arra nézve, hogy a' szerencsétlen constitutiós systema semmivé tétessék, 's igen szeretett Fejedelmünk VII Ferdinánd (kit Isten tarison-meg) teljes jussait ismét megnyerhesse. Szerencsések is levétek ebben, a' hadnak jóra fordulása által; de bévégződésen ez a' had, elkerülhetetlenül megkirantatott hogy a' győzhetetlen francia Armada

által elfogatott Spanyolok, familiájik' kebelébe visszatérjenek, a' mint ezt így akarák a' legkeresztényebb Király 's a' mi catholicus Monarchánk VII Ferdinand, ki is megparancsolá, hogy a' foglyoknak teljes szabadság adassék a' hazájokba való visszatérésre. — Ő Exclja a' Vice-Király és Fő-Kapitány, valamint az ő tanácsa, 's a' Navarrai törvényszékek mindnyájan jól ismerik a' ti hűségteket, 's a' benneteket megkülömböztető nemes characteret. Ennélfogva nem kételkednek benne, hogy ez alkalmatossággal a' titeket lelkesítő okossággal, vigyázattal és jó indulattal fogjátok magatokat viselni, 's nagy meglepésekre fog szolgálni a' tiszti-hivataloknak az, ha megmutathjátok hogy ezen tartományban nem találatott csak egy is, ki a' rendnek megzavarásán igyekezett volna, mivel a' tiszti-hivataloknak igen keserves lenne őket megbüntetni. Hanem a' tiszti-hivatalok a' felől is bizonyosokká tesznek benneteket, hogy kérelhetetlenek fognak lenni azon foglyok iránt, kik a' Király' engedelmével térvén-vissza honjokba, földjeiket meg találnák sérteni, vagy olly ideákat terjesztenének, mellyek a' közönséges gondolkozást megzavarhatnák. — Ennek következtében a' törvényszékeknek megparancsolatik, hogy igen lelkiismeretesen vigyázzanak rá, miként viselik magokat a' foglyok, 's tegyenek jelentést a' fő törvényszéknek, mit vesznek észre a' foglyok körül, arra ügyelvén hogy azok magokat a' szerint viseljék, hogy tetteiket 's tételgeéseiket elsejtethessék, 's Fejedelmeknek szerethessék, 's földjeiknek tiszteletüket megszerzhessék. Illy dícséretes czélnak elérhetésében legyetek munkások ti magatok is, is hogy a' Spanyolok között vége vessék minden meghasonlásnak, melly annyi áldozatban került; egyesül-

jetek a' királyiszékek körül annak védelmére és örök megtartására." Pampeluna, Apr. 14d 1824.

A' Journal de Paris azt közli Madridból Apr. 19dikéről, hogy a' Király Don Victor Sáeznek három rendbeli Audientziát adott Toledóban, de még sem hiszik hogy ő újra békaphasson a' Ministeriumba, tőt csak hogy királyi gyónató-atyává lehessen is, mivel ezen utóbbi hivatal, egy más, ugyancsak Toledói Kanonoknak adatott.

Más Parizsi Ujság levelek, így írnak ugyancsak Madridól Apr. 20 dikéről: „Gen. Gróf Bourmont tegnap hagyáide városunkat. A' seregek, pompa rendet formálanak neki, 's a' Tisztek kikisérték a' városon túl tiszteleteknek bébizonyítása végett. Azt mondják hogy Gróf Bourmont igen hízeltető kifejezésekkel teljes levelet vett Királyától, mellyben dícséri a' Fejedelmek ügyében tett szolgálatait, 's kívánja, hogy a' Pairek Kamarájában jelenne meg. A' spanyol Király, ki a' Toledói Kapitánról 6000 Quadruplat (486,000 Frankot) kapott kész pénzben ajándékul, ezen summának egy hatodrészt, a' mint mondják, Gen. Bourmontnak ajándékozta, minthogy az ő spanyol Grandi rangba emeltetése, 's a' megholt Don Antonio királyi Herczeg' Commendagságával leendő megajándékoztatása, mellyel esztendőnként 400 000 Real (100 000 Frank) jövedelem jár, — elmaradott. — Az eltörölt pénztiárra nézve egy, 65 cikkelyből álló hosszú rendszabás jelent meg, melly által a' Status adossága megfundáltra, folyóra, és függőben lévőre osztatik fel.“

### Nagy Britannia és Irlandia.

A' Király Apr. 27d Windsorból Carltonhousebe ment. Egésége annyira javult, hogy Apr. 29dikére nagy reggeli udvarlás hirdettetett ki; de a' melly, előfogyván ismét a' köszvény Ő Felségét, elmaradott. — A' Király egy Biztosságot nerezett ki a' Windsor kastély jobbitásának 's bővítésének igazgatására nézve. Ezen Biztosságnak előkelőbb tagjai Gróf Liverpool, a' kincstar Cancellarius, és Herceg Wellington.

Dominica szigeteről igen nyugtalanító tudósítások érkezének. Az egész Colonia iszonyú zürzavarban volt; mellynek mostan nem a' Feketék hanem a' Fejerek valának okai, azért hogy a' Kormányzó Gróf Huntington megtagadta tőlök ez új Coloniális gyűlés Deputátusainak ismét elválasztásokra való engedelmet, míg az iránt Ő Felségétől parancsolatokat veszen.

Livornói és Genuai levelek azt erősítik, hogy az ánglus kereskedést a' földközi tengeren most senki sem háborgatja, 's egy hajót sem láthat az ember a' tájon, melly Algiri vitorlával evezne.

Valami Harrison Wilkinson nevezetű ember olly javallatot tett, melly szerint az Anglia és Kelet-India közt lévő kereskedésnek gyorsabb folytatására nézve, gőzhajókkal, 6850 ánglus (1500 német) mértföldet lehetne tenni 31 nap alatt.

A' Király újabb tudósítások szerint nem ment Carltonhousebe mint feljebb hibásan jelentetett. 'S ez idő szerint nem is köszvényben, hanem az Angliában mostan járvány náthában szenved, de már jobban van.

A' Király születése napja Apr. 29d. fényesen innepeltetett a' fő városban. Reggel 's egész napon ollykor ollykor minden harangok megvonattak. A' tornyokon 's a' közönséges épületeken an-

glus vitorlák lobogtak. Egy óraker két-szer megtéteit a' 101 ágyúlövésből álló úgy nevezett királyi szalve. Szamos vendégségek tarttak. A' játék-szinek és közönséges épületek meg valának világosítva.

Az Afrikai, úgynevezett arany-partokról szomorú tudósítások érkezének Majus elsőjén Angliába. Ugyanis az Aschantéknak 15,000 emberből álló serege megverte és nagy részt levagdalta a' néhány száz Európaiakból és 4000 Afrikaiakból álló ánglus sereget. Ezt Szír Maccarthy, az arany-partnak 's minden ezen tengerpart mentében fekvő ánglus Colóniáknak Kormányzója vezérelte. Ő maga 's 15 Tisztjei elhullottak a' csatában, vagy azon még keservesebb sors érte őket, hogy az ellenség kezére kerültek. Csupán Hadnagy Erskine tudott megmenekedni. Az elhullottak között számos ánglus kereskedők vagynak. A megverettetett a' hadi szereknek nem léte okozta. A' győzők mindegyre előre nyomulnak az ánglus Colóniák ellen.

Ugyan ezen alkalmatossággal jött az a' szomorú hír is, hogy ama rettenthetetlen utazó Belzoni Beninben vérhasban meghalt, midőn már éppen mindenek elrendelt volna Afrikának belsejében tendő útására.

### Portugallia.

A' Gaceta de Lisboa Apr. 12d. rendkívül való toldalékban következő tudósításokat közli Macaóból: „Azon öröndetes hírt adhatjuk tudokra Olvasóinknak, hogy Macaóból 1823 Nov. 8dikén indult hivatalos levelekből azt látjuk, hogy a' nevezett város megszabadult azon partosoktól, kik ottan a' közönséges rendnek ártalmára valának, 's a' városnak a' Király hatalmában lehető megtartatását veszedelmezteék.

### Helvétzia.

Appenzell-Innerrhodenben néhány mezei lakosok gyakor izben panaszo-

kodtak mind szóval mind írásban né-  
 melyly különféle új törvények és adók  
 iránt, melyeket az újabb időkben a'  
 nagy tanács béhozott, és azt kívánták hogy  
 mind azon törvények és adók terjesztes-  
 senek a' közéleti ország-gyűlés elébe,  
 hogy az azokról hozzon határozást. Er-  
 re a' Landamman (törvényszéki fő  
 személy) a' nagy tanács elébe egy javal-  
 latot terjesztett az Országban történt láz-  
 zadásokról, melyek szerint plánukok  
 készítettnek a' Constitutionnak felforgatá-  
 sára, 's ezek olly emberektől veszik ere-  
 deteket, kik titkos céljaiknak végrehaj-  
 tását ostoba emberekre bizzák, 's a' népet  
 izgatni és a' felsőséget ijeszteni akarják.  
 Ezzel a' nagy tanács az új adók közül  
 némelyeket megerősített, másokat pedig  
 vagy eltörölt vagy megkisebbitett. Az  
 új törvényeket az ország-gyűlés után fog-  
 ja új vitatás alá venni a' nagy tanács.  
 Az előtt csupán az Igazgatási-tiszviselők  
 változtatása igazítottatik-el.

A' Wallisi Cantonban a' Getroz ne-  
 vű jég-hegyet a' múlt 1823diki nyáron is  
 mind egyre rontották. Ez a' jég-hegy-zú-  
 zás úgy esik-meg, hogy ha csatornában  
 meleg vizet bocsátanak a' jég-hegyen ke-  
 resztül, mellynek oldalain az végig foly-  
 van, 's csorgása által egyközű bévágáso-  
 kat formálván, az ezek között lévő jég-  
 darabok elválnak, 's a' Drance vize elvi-  
 szí őket, úgy hogy most már ezt a' hegyi  
 folyót nem áraszthatja egész pusztító ten-  
 gérre a' jég-hegy, mint történt ezelőtt.  
 Ezen mód által az a' jég-hegy, melly  
 1821ben 1350 lab kiterjedésnyire 's iszo-  
 nyú vastagon lepte a' Drancét, 1822ben  
 498 labnyi kiterjedésű volt. Ebből 1823-  
 ban 252 labnyit ismét egybezúztak, 's  
 reménylik hogy az idén az egész nevezett  
 jég-hegyet elpusztíthatják.

**B e c s.**

Császár és Császárné Ő Felségek  
 f. h. 2d. Lintzba szerencsésen eljutá-

nak, a' hova a' Bavariai királyi Korona-  
 Herczeg Aszszony is megérkezett.

F. h. 12d reggel a' Salernói királyi  
 Herczeg, felséges hitvesével Clementina  
 Fő Herczeg Aszszonnyal inncn Prága-  
 ba utaztak, a' hova ugyancsak ma elin-  
 dult Ferdinand Cs. K. Korona Fő Her-  
 czeg is.

Az Oester. Beobachter f. h. 13d.  
 ezeket közli: „Rendkívülvaló alkalmatossággal az a' tudósítás érkezett Kon-  
 tintinápolyból, hogy egy, ottan a' Nagy  
 Britanniai Nagykövet és a' Reis Efendi  
 között Apr. 27d tartatott Conferentziá-  
 ban elvégeztetett és meghatároztatott  
 hogy Olah Országból és Moldvából a'  
 török seregek kitakarodjanak, 's hogy  
 ezen rendszabás a' lehető rövid idő alatt  
 végrehajtsák.“

„Ugyan az nap a' Sardiniai Király,  
 Ő Felsége és a' Porta között kötöttet  
 barátsági és keresési szerződésnek,  
 kölcsönös megerősítettése is végbe ment,  
 mellyet ekkoráig bizonyos czikkelynek el-  
 készítettése hátráltatott. Ezen szer-  
 ződésnél fogva megengedtetik a' Sardi-  
 niai jobbagyoknak hogy a' fekete ten-  
 geren hajókázhassanak. A' nevezett me-  
 erősítettés után azonnal bémuttata a'  
 Nagy Britanniai Nagykövet a' Sardiniai  
 királyi Biztost a' Porta Minisztereinek.“

A' Bécsi Uraságok' lengyelutóji az  
 idén is f. h. elsőjén tarttak szokott fut-  
 tatásokat; 's az ezen alkalmatossággal  
 számokra begyűlt ajándékot következen-  
 dő jótévő czellokra fordítottak, u. m. a'  
 nemes Aszszonyok egyesülete jó szándé-  
 kainak előmozdítására 200 f. V. C z.;  
 az Invalidusoknak Strázsa-mestertől le-  
 felé azonnal való kiosztás végett 100 f.  
 V. Cz. adtak; 610 f. Czval pedig sze-

gény pajtásaikat, 's azoknak özvegyeit segítettek.

Az Oester. Beobachter így szóll máj napon: A' Majus 7d költ Gazetta di Venezia a' következendő czikkelyt közli: „Corfuból a' mult hónap utolsó napjairól szólló levelek szerint, oda Mesalóngiból az a' tudósítás érkezett, hogy Lord Byron, a' már említett betegségekben megholt. De jöllehet említett levelek mind hiteles külföböl erednek is, mi még is távol vagyunk tőle hogy a' dolgot bizonyos gyanánt adjuk által olvasó-júknak.“ — Nem örömet közölven mi, mond a' Beobachter bizonytalan tudósításokat olly helyekről, hol hiteles levelezőjünk vagynak, azért nem szóllottunk erről is tegnapi levelünben. Hanem Corfuból Apr. 26dikáról tegnap este vévén levelét, abban ezen szavakat találjuk: „Éppen mostan érkezik ide Lord Byron halálának híre. Teste Messalóngiból már el is vitetett Zantéba.“

### Május. 13d. a' Státus-papiró- sainak közép-árrok:

Státus kötelező levele 5 p Ctmal Conv. P. 971/3  
Ugyan az 2 1/2 p Ctmal Soravonásos Költsön  
1820-ról C. P. Ugyan az 1821 ről 120t. C. P.  
Bizonyítás 1821d. Költsönről 100 ftért C. P.  
Bécs Városi Bankó Obligatiók 2 1/2 p Ctmal  
54 for. C. P. 249 7/8 for. V. Czban. Bank Actia  
1163 for. C. P. Cs. Arany —

(A' 39d számú Kedveskedővel a' jövő Postán fogunk kedveskedni.)

Felelő: Pánczél Dániel. Nyomtató: Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro. 752.)

A' Gabona négy fő nemeinek árrok  
általjában Május 3d. — 8d.

(Mérőjét garasra szamlálva V. Czban.)

	Búza.	Rozs.	Arpa.	Zab.
Fischamenden Máj. 4d.	118	60	53	40
Nagy-Enzendorf Máj. 8d.	127	67	48	40
Bácsben Máj. 3d.	104	60	—	29
— Máj. 4d. és 6d.	—	51	35	30
Stockerauban Máj. 5d.	112	56	34	29

### Magyar Ország.

Ő Cs. K. Felsége Fő Tiszt. Orgler József Urat, a' Pozsonyi Nemes Káptalan' Kanonokját 's a' Theologia' Doctorát, a' Pozsonyi Tudományos Kerületnek Fő Directorává méltóztatott nevezni, és neki megparancsolni, hogy maga mellé Pró-Directort Ő Felségének a' szokott úton javallani el ne mulassa.

Besztercze-Banyán Mélt. és Fő Tiszt. Belánszky József Úr Beszterczei Püspök, fő Lelki-Pasztori székhébe Apr. 26d fényes készülétekkel iktattatott-bé.

A' Hazai Tudósítások f. h. 8d. ezt írják: „A' magyar Universitásnak tudós és munkás Professora, Tek. Vuchetich Mátyás Úr, a' törvényes tudományokat derék új könyvvel gazdagította meg ezen nevezett alatt: „Elementa Juris Feudals.“ Melly annyival nagyobb érdem, mivel eddig semmi ilyen kézi könyvünk nem volt; pedig a' Feudalis törvény nyilván tanítatik, és azt minden törvényes embernek tudni nem csak azért szükséges, mivel a' közép századokban mintegy közönséges törvény volt, hanem azért is, mivel a' Magyar Királyi Adományokat most sokan a' Feudumokkal helytelenül egyenlőkké tenni törekednek.“